
Domácí dílny — lepidla a tmely, barvy
a laky, ředidla a rozpouštědla, fotochemiká-
lie, odstraňovače barev laků.

Elektrická a elektronická zařízení — chlad-
ničky a mrazáky, zářivky a výbojky, obrazovky
a monitory.

Takto můžou likvidovat nebezpečné od-
pady pouze občané, jedná se o nebezpečný
odpad z domácností.

Podnikatelé a fyzické osoby podnikající si
nebezpečné odpady likvidují samostatně na
své náklady.

Přistavení velkoobjemových kontejnerů 
Na úklid odpadu většího objemu budou

v obci rozmístěny kontejnery. Kontejnery
budou přistaveny od 4. 11. 2009 do 9. 11.
2009 na tato stanoviště:

• autobusová zastávka „U Stříže“
• autobusová zastávka „Obecník“
• autobusová zastávka „U pošty“
• autobusová zastávka „U kaple“
• autobusová zastávka „U mostu“
• autobusová zastávka „Trávníky“
• autobusová zastávka „U školy“
• pohostinství „U Fojtíků“
Do těchto kontejnerů odkládejte věci,

které svými rozměry není možné umístit do
popelnic a kontejnerů 1100 litrů, jsou to ze-
jména větší kusy nábytku, koberce, matrace
apod.

Do kontejnerů nepatří stavební materiál,
jako je stavební suť, okna, střešní krytina
a jiný odpad vzniklý při stavebních pracích!

Žádáme občany, aby kontejnery nepřepl-
ňovali a neodkládali věci vedle těchto kontej-
nerů.

SBĚR PNEUMATIK OSOBNÍCH VOZIDEL
Máte-li doma staré, ojeté pneumatiky, mů-

žete je zdarma odevzdat do 2. 11. 2009 na
parkoviště u obecního úřadu vedle garáže.

Ra‰ka
Informační zpravodaj Obecního úřadu Raškovice — říjen  2009
www.raskovice.cz

Vážení spoluobčané,
nenápadně se vloudil do našeho kraje

tichý podzim, příroda mění svou tvářnost,
halí se do oku líbivých odstínů, aby za čas
začala odpočívat.

I v našem obecním úřadě nastala změna.
Na funkci starosty rezignoval pan Ivo Fluksa
a obecní zastupitelstvo je před úkolem zvolit
nového starostu.

Děkuji panu Ivo Fluksovi za jeho práci pro
obec.

PaedDr. Václav Průcha, místostarosta

ODPADY, ODPADY…
Svoz nebezpečného odpadu proběhne
v sobotu 31. 10. 2009 na těchto stanovištích:

• Obecník 7.30—7.45 hod.
• Pošta 7.55—8.10 hod.
• U kaple 8.20—8.35 hod.
• Bistro u Vlčků 8.45—9.00 hod.
• Božoň 9.15—9.30 hod.
• Trávníky 9.40—9.55 hod.

Druhy nebezpečných odpadů v domác-
nostech:

Čistící prostředky — pro toalety a tekuté
odpady, pro sanitární keramiku, na leštění
nábytku, prací a bělící prostředky, chemikálie
pro provoz a údržbu bazénů.

Automobilové prostředky — motorové
oleje, autobaterie, čističe karburátorů, brz-
dové a převodové kapaliny, nemrznoucí
směsi.

Zahradnické potřeby — herbicidy, insekti-
cidy, fungicidy, mořidla.

Ostatní — přenosné baterie, rtuťnaté tep-
loměry.

Domácí pesticidy — prostředky pro derati-
zaci, protokolové tablety a spreje, repelenty
a spreje proti obtížnému hmyzu.



u pana Jindřicha Gřunděla,
Raškovice 210 tel. č. 728 034 056

a u p. Jana Kohuta,
Raškovice 470, tel. č. 606 377 942

případné objednávky
i u p. Františky Mecové, Raškovice 478

Cena moštování je 2,50/1 litr

100 LET MYSLIVOSTI
V RAŠKOVICÍCH — pokračování

Po smrti zakladatele myslivosti v Raškovi-
cích pana Leopolda Koláře na podzim v roce
1963 se početní stav myslivců snížil na 17
členů. Tuhá zima v roce 1964 zanechala ná-
sledky na stavech zvěře, zvlášť na srnčí.
V tomto roce začala být organizovaná spolu-
práce s pionýrskými kroužky na zdejší zá-
kladní devítileté škole. V roce 1966 byla úřed-
ně zrušená povinná dodávka zvěřiny z ma-
lých mysliveckých sdružení, která byla v roce
1970 opět stanovena. V roce 1967 byla zave-
dená 40 % daň z ročního zisku a odstřel škod-
né byl uznáván podle odevzdaných znaků
Pro určitou představu veřejnosti uvádím tu
skutečnost, že v 70 létech se průměrně odlo-
vilo okolo 50 kusů bažantů a 50 kusů zajíců
ročně jak je zaznamenáno v kronice. V této
době byl v honitbě zaznamenán výskyt ba-
žantů albínů, což signalizovalo určitou dege-
neraci. Honitba, kterou myslivecké sdružení
Raškovice mělo, byla o výměře 804 hektarů,
z toho zemědělské půdy bylo 634 hektarů,
lesní půdy 63 hektarů, vodní plochy 25 hek-
tarů a ostatní 82 hektarů. Povaha honitby se
místy částečně změnila v důsledku meliora-
cí. Byly zrušené zarostlé meze a remízky při
zcelování lánů na větší celky. Nic nového ne-
bylo vysazeno a tím se zhoršily životní pod-
mínky zvěře. V tomto důsledku se snížily
i početné stavy koroptví, které přes velikou
snahu se nepodařilo zvýšit. Posledního červ-
na roku 1973 byla uspořádána slavnostní
schůze na počest 50. výročí založení česko-
slovenského mysliveckého svazu, která se ko-
nala v tehdejší vinárně Zábava, která byla dle
záznamu nejstarší hospodou v obci, neboť
byla vystavěna v roce 1698 a podle pověsti jí
navštěvoval zbojník Ondráš. Po schůzi násle-
dovala přátelská společenská zábava pro ve-

Můžete zde bez poplatku odkládat pouze
pneumatiky osobních vozidel!

Podnikatelé a fyzické osoby podnikající si
pneumatiky z firemních vozidel likvidují sa-
mostatně na své náklady!

POZOR!
1. od října, počínaje dnem 1. 10. 2009 (čtvr-
tek, 40. týden), budou popelnice vyváženy
každý sudý týden zase jen ve čtvrtek.
2. je nutné, abyste své popelnice vystavovali
v den svozu včas, popelnice musí být vysta-
veny již v 6 hod. ráno
3. splatnost 2. poloviny místního poplatku
za provoz systému shromažďování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů na rok 2009 byla do
31. 8. 2009. Po tomto datu může správce po-
platku včas nezaplacené poplatky nebo jejich
nezaplacenou část zvýšit až na trojnásobek.

Martina Taichmanová

OZNÁMENÍ O PROVÁDĚNÍ
PRAVIDELNÝCH ODEČTŮ
VODOMĚRŮ V OBCI RAŠKOVICE

Dovolujeme si Vám oznámit, že v termínu
cca od 5. 10. 2009 do 16. 10. 2009

bude v obci Raškovice prováděn pravidel-
ný opis vodoměrů pracovníky SmVaK Ostra-
va a. s. 

Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava a.s.

Beata Hejtmánková v.r.
vedoucí odečtů 

Zásahové středisko Frýdek–Místek

MOŠTOVÁNÍ OVOCE
Český zahradkářský svaz Raškovice
zahajuje moštování ovoce v objektu

za kulturním střediskem již ve středu
dne 16. 9. 2009

O sobotách v době
od 8.00 hod. do 12.00 hod.

Mimo středy a soboty lze moštování
objednat telefonicky:



řejnost. V roce 1975 se velkou mysliveckou
události stalo ulovení divočáka o váze 80 kg.
K ulovení černé zvěře nedošlo po mnoho de-
sítek let. Tato zvěř se v honitbě stále nevysky-
tovala, pouze náhodile přebíhala z revíru
státních lesů Dne 28. února 1977 skončilo
svou činnost myslivecké sdružení Raškovice.
Bylo se souhlasem členů rozpuštěno a mys-
livci vstoupili dnem 1. března do nového ko-
operačního seskupení s názvem Ondráš se
sídlem v Janovicích. Toto nové myslivecké
sdružení vzniklo z mysliveckých sdružení Ja-
novice, Krásná a Raškovice. Myslivci z Raško-
vic byli zvoleni do významných funkcí ve vý-
boru nového mysliveckého sdružení v Jano-
vicích.

Při posouzení kronikářských záznamů se
především podařilo zachytit vznik první ja-
kési demokratické společnosti v Raškovicích
v roce 1907 a sledovat její změny a vývoj po
celých 70 let. Z dějin o myslivosti víme, že do
roku 1849 měla právo myslivosti jen šlechta.
Dále víme, že od roku 1849 vládli neomezeně
v honitbách jednotlivci a to buď vlastníci vel-
kých pozemků, velkostatkáři nebo majetní
pachtýři, kteří na to měli, aby si ten luxus
mohli dovolit. Mezi nimi bylo jen málo sku-
tečných myslivců. Většina z nich honitbu
bezohledně drancovala, jen aby jim přináše-
la co největší zisk. A tu v rozporu s tímto
řádem vzniká v roce 1907 v Raškovicích jaký-
si zárodek myslivecké společnosti, jejímiž
členy se mohou stát i obyčejní lidé a v níž je
zaveden i bez stanov jakýsi demokratismus
povinnosti a práv. To je na tehdejší dobu oje-
dinělá a vynikající zvláštnost. Je taktéž pře-
svědčivě dokázáno, že raškovičtí občané,
kteří se upsali myslivosti, také po celou dobu
skutečnými myslivci byli, protože nejen zvěř
pravoplatně lovili, ale také se o ní řádně sta-
rali a dodržovali všechny myslivecké řády
a zvyklosti. Bylo známo, že raškovická mysli-
vost byla vzorem a příkladem pro myslivce
z okolních obcí. 

Skutečnosti a poznatky o historii myslivosti
v Raškovicích byly čerpány z kroniky mysli-
veckého sdružení v Raškovicích, kterou sepsal
pan Josef Nikel, který se myslivosti věnoval po
celý život. Lásku k ní zdědil po svém otci i po
svém dědovi, kteří oba byli myslivci. A jako
poslední dar myslivosti byla ta práce a láska,
kterou kronice věnoval. Poslední zápis, kte-
rým kroniku ukončil byl 18. leden 1978.

Prosím čtenáře, aby omluvili tu skuteč-
nost, že toto pokračování nevyšlo v minulém
čísle Rašky, protože čtvrtletník vyšel neplá-
novaně v dřívějším termínu.

Jednatel MS Raškovice — Ing. Jan Zielina

PROČ V ZIMĚ PŘIKRMOVAT
PTÁKY?

Na tuto otázku není lehká odpověď. Je
pravda, že i bez přikrmování v minulosti
ptáci zimu přežívali, ale asi ne všichni. Dnes
však díky postupu naší civilizace je situace
složitější. Na přezimující ptáky, jako ostatně
na vše živé, číhá po celý rok množství nega-
tivních vlivů, které způsobují populacím jed-
notlivých druhů obrovské ztráty. Mezi ty nej-
viditelnější lidským okem jsou úhyny zvířat
všech druhů na silnicích, negativní vliv ven-
kovního elektrického vedení či nelegální od-
chyt a obchod anebo nelegální odstřel a niče-
ní prostředí.

Ne každý je ochotný aktivně chránit přiro-
du. Zimní přikrmování je nejen vyjádřením
vztahu k přírodě, ale také pohlazením vlastní
duše z konaného dobra k jiným živým tvo-
rům. Nabízíme několik rad čím ptáky přikr-
movat. Nejjednodušší v dnešní době je nav-
štívit nejbližší obchod se zvířaty, kde je pest-
rá skladba všech optimálních krmiv. Pokud
tuto možnost nemáte,zde je základní nabíd-
ka dobrot, která bude od malých opeřenců
přijata zaručeně s vděkem.

Skřivanovití pěvci, strnadi — zrní, zadina,
ovesné vločky.

Sýkory, brhlík — olejnatá semena, ořechy,
vločky, tukové směsi.

Střízlík, šoupálci, králičci — mák, vločky,
krupice prosycena tukem.

Drozdi, kos — vločky, šrot, strouhaný lůj,
sušené bobule (jeřabiny, atd.)

Pěvuška modrá — vločky, proso, zadina,
sušené bezinky.

Pěnkavovití — slunečnice, semena řepky,
máku, konopí, ovesné vločky, strouhaný lůj.

Dlask, hýl obecný — sušené bobule, seme-
na melounu, tykví, nažky z jasanu, javoru
a habru.

Stehlík, konopka, čížek — kytice sušených
zralých bodláků, čekanky, byliny s olej. semeny.



Hrdličky, kosi, vrabci, krkavcovití pěvci —
všechny druhy zrnin a tukových krmiv.

Krmte pouze v zimním období, a to zejmé-
na v době velkých mrazů a vysoké sněhové
nadílky.

Prosím, nekrmte ptáčky zbytky jídel z do-
mácnosti, zejména kořeněnými, a čerstvým
pečivem.

A na závěr, pokud jste se rozhodli dát
v zimě na okno či zahradu krmítko pro ptáky
— děkujeme Vám za úctu k živým zvířatům. 
(čerpáno z dokumentace Ochrana fauny ČR)

Jednatel MS Raškovice — Ing. Jan Zielina

ORDINAČNÍ ZMĚNY LÉKAŘŮ
MUDr. Jiří Žídek — praktický lékař
DOVOLENÁ od 12. 11. — 27. 11. 2009
zástup MUDr. Milan Crha — ordinace Mo-

rávka — tel. 558 691 066

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
INFORMUJE
A opět tu máme nový školní
rok

Dovolte mi několik slov na úvod a pro do-
kreslení atmosféry současné školy pár přilo-
žených krátkých reportáží. Do toho letošního
školního roku 2009/2010 vstupujeme s 15 tří-
dami a 305 žáky na základní škole a 56 žáky
ve škole mateřské.

Aby mohla výuka probíhat bez problémů,
musí mít každá škola dobré zázemí a pod-
mínky pro rozvoj činnosti žáků i pedagogů.

Letní prázdniny vždy přinášejí do školních
chodeb bez dětí hluk nový, většinou stavební
a naplněný hemžením řemeslníků. Proto
jsme mohli i letos přivítat děti na staré budo-
vě v novém. Jednak v čistě vymalovaných tří-
dách s novými okny, ale také s vyměněnými
hygienicky odpovídajícími zářivkami. V nové
budově prošlo malováním několik tříd, cho-
deb, šaten, schodišť a příslušenství, a ačkoli
je ve třídách starý nábytek, rozzářil se šikov-
ností pedagogů pestrými barvami a dokona-
lou podobu dotvořily barevné koberce. Vyba-

vili jsme novými lavicemi a audiovizuální
technikou také odbornou učebnu pro výuku
cizích jazyků.

Za provozu nás čeká dokončení oprav
v šatnách u tělocvičen a zahájíme velkou re-
konstrukci skleníku, což bude spojeno s fi-
nancemi, jež jsme získali z grantu MSK v ob-
lasti environmentální výchovy. Pokusíme se
nejen skleník opravit a zútulnit, ale chceme
jej především využívat pro pracovní činnosti
žáků, aby si sami zkusili pěstovat a hlavně
opečovávat živé zelené rostlinstvo v prosto-
rách školy.

Jestliže je člověk obklopen příjemným,
čistým a pozitivně působícím prostředím,
nemá snahu ničit nic z toho, co jej obklopu-
je, a tímto krédem bychom chtěli propojit
veškeré dění nového školního roku.

Věřím, že prvňáčci už si našli ve škole ka-
marády a jako správní školáci začali plnit
první domácí úkoly. Abychom i ostatním
žákům pobyt ve škole udělali příjemnější, le-
tošní rok znovu přinese řadu akcí a projektů.
Dokončujeme projekt Bezpečná škola doto-
vaný z grantu MSK v oblasti primární pre-
vence. Hned v zářijových dnech si společné
soužití a dny naplněné hrami a poznávacími
soutěžemi vyzkouší páťáci a šesťáci na adap-
tačním pobytu na Višňovce. V říjnu rozjede-
me projektový den nazvaný „Život s handi-
capem“, neboť se kolem nás vyskytuje dost
spoluobčanů, kteří pomoc potřebují, aniž si
to mnohdy uvědomujeme. To, že se žáci na
naší škole věnují příjemným činnostem a ak-
tivitám, vám předvedeme 11. prosince 2009,
kdy proběhne školní akademie.

I letos nabízíme žákům bohatý výběr volno
časových aktivit. Kroužky od pohybově ta-
nečních, přes sportovní, výtvarné, jazykové
i nově nabízené netradiční výtvarné techniky
a judo. 

Rádi Vás přivítáme u nás ve škole, nejen
v den otevřených dveří pro naše budoucí
školáky, tedy 25. listopadu 2009 od 9 hod.

O všech letošních činnostech Vás budeme
vždy pravidelně informovat.

Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy



Vojenský život trochu
netradiční

V úterý 8. září 2009 mezi nás, žáky ZŠ a MŠ
v Raškovicích, zavítali vojáci z vojenského
útvaru v Hranicích na Moravě.

Nejenže nám přivezli ukázat vojenská vo-
zidla, zbraně, vysílačky, výstroj, masky, ale
nechali nás všechno si vyzkoušet a osahat. To
bylo to, co nám ve škole chybělo! Hoši si za-
hráli alespoň chvilku na vojáky, když mohli
osahat pravou zbraň a nasadit si plynovou
masku. I děvčata si vyzkoušela skutečný vo-
jenský výcvik, aby se nenechala spolužáky
zahanbit. Že to není snadné, být celý den
v těžké uniformě a běhat se samopalem,
jsme zjistili záhy, když nás vojáci vyslali na
dráhu, abychom ji zaběhli co nejdříve. Pře-
ručkování lana zvládl jen málokdo, ale střel-
bu si vyzkoušel každý. U zdravovědy jsme se
snažili ukázat, co umíme z hodin přírodopi-
su, a maskování bylo úplně to nejlepší, pře-
stože maminky tuhle super věc vůbec neoce-
nily. Vojenské vozy a vysílačky přežily i v na-
šich rukou. Pro starší žáky byla připravena
zajímavá, pro mnohé překvapivými informa-
cemi doplněná, beseda o Afghanistánu.

V krásném ještě letním dni se vojáci před-
vedli jako správní hrdinové, neboť si poradili
i s námi, téměř 500, jindy zlobivými, v úterý
na slovo poslušnými, žáky.

Foto Jarmila Demlová

S PRÁZDNÝM ŽALUDKEM
NELEZE UČENÍ DO HLAVY…

Proto jsme rádi, že zřizovatel školy, Obec
Raškovice, vyslyšel nářky na nehygienické
podmínky a malý prostor školní kuchyně
a rozhodl se pro přístavbu této důležité části
každé školy. Ačkoli jsme museli na konci mi-
nulého školního roku stravování žáků ukon-
čit již v květnu, aby stavba probíhala plynule
a rychle, jsme velmi potěšeni, že kuchyně již
plně funguje a dle prvních poznatků, líbí se
v nové kuchyni nejen kuchařkám, ale jídlo
chutná zejména dětem. Jak přiznaly, chodí si
přidávat i vícekrát. 



A jestliže jste nestihli přijít 1. září 2009 na
slavnostní otevření, pokochejte se pohledem
alespoň na fotografii.

POMOZTE NÁM I VY !
V čem? V boji s křídlatkou.

Že netušíte, oč se jedná?
Křídlatka má tři podoby. Je křídlatka japon-

ská, sachalinská a kříženec těchto dvou —
křídlatka česká. Křídlatku japonskou a sacha-
linskou jsme si přivezli do Evropy. Kdysi se
používala jako okrasná rostlina. Křídlatka, ať
už česká nebo japonská, může dorůstat výšky
až 3 metrů. Má dutý stonek a každá křídlatka
má specifické listy. Křídlatka japonská má troj-
úhelníkové listy, sachalinská vejčité a česká má
srdčitý tvar listů a na spodní straně jemné
chloupky. Všechny druhy jsou nebezpečné pro
ostatní rostlinstvo, říkáme, že je rostlinou in-
vazní. To znamená jedno, jelikož je křídlatka
velmi vysoká, svým porostem dusí domácí

flóru. Zabraňuje přístupu světla k nižším rost-
linám, odebírá jim živiny a vodu pro sebe.

Naše škola se snaží vyhledáváním lokalit
s křídlatkou pomoci příslušným institucím
najít a zmapovat tento nebezpečný druh ve
spolupráci s pracovníky projektu Záchrana
lužních stanovišť v povodí řeky Morávky MSK.
Tato instituce poté lokality zaznačí a lokality
s výskytem křídlatky jsou plošně likvidovány.
V červnu jsme sledovali postupně po jednotli-
vých třídách výskyt křídlatky v povodí řeky
Morávky a nyní v září po hromadném ničení
zaznamenávali, kde došlo ke zničení křídlatky
a kde se ještě vyskytuje. Snažíme se již několi-
kátý rok, ale naše snaha by byla marná, pokud
bychom zůstali a sami a neinformovali i širo-
kou veřejnost o potřebě tuto invazní rostlinu
vymýtit a nahradit jinými domácími původní-
mi rostlinami, vhodnými do ekosystému. Je
potřeba zapojit co nejvíce obyvatelstva do této
akce, neboť mnozí si ani neuvědomují škodli-
vost a nebezpečí této rostliny, kterou mají na
zahradách jako okrasný plot. Tudíž si nevší-
mají jejího výskytu v ostatních lokalitách, kde
zastiňuje a zatlačuje původní porosty, neboť
rostlina se šíří velmi rychle. 

Formou eko konference, na níž shrneme
široké veřejnosti a všem přítomným naši
snahu boje s křídlatkou, vysvětlíme její škod-
livost a současně ukážeme, jak s ní lze bojovat
a čím ji lze nahradit pro vytvoření zelených
plotů a okrasných zákoutí na zahradách.
Zveme Vás ve čtvrtek 22. října 2009

v 15.00 hod. na konferenci u příleži-

tosti oslavy „Dne stromů“ do areálu

školy.
Součástí akce budou i další aktivity.



Vážení spoluobčané, 
podpořte naši snahu svými
hlasy!

DMS lze posílat na číslo 87 777
ve tvaru: DMS(mezera) PLR16

V zájmu vylepšení sportovních podmínek
pro žáky i dospělé v areálu základní školy
jsme podali projekt do 8. ročníku programu
„Prazdroj lidem“ pod názvem „Sportovní
mini centrum pro všechny generace“.

Štěstí nám přálo a náš projekt uspěl mezi
26 vybranými do užšího kola z 86 všech při-
hlášených.

Cílem obnovy současného stavu je, aby
areál sloužil jako sportoviště pro veřejnost
a zejména pro celkový rozvoj dětí a mládeže.

Snahou je zkvalitnit výuku tělesné výchovy
ve škole, doplnit kvalitní zázemí pro míčové
hry — volejbal, i pro atletické disciplíny
a vzhledem k tomu, že se dnes rodiče rozho-
dují, do které školy své dítě pošlou, můžeme
i zlepšení stavu tohoto hřiště považovat za
určitou přidanou hodnotu, kterou naše škola
nabízí. V raškovické škole působí rovněž
velké množství kroužků pracujících s dětmi
a mládeží, které nedisponují vlastními spor-
tovišti. Většina kroužků je organizována přes
Středisko volného času Klíč ve Frýdku–Míst-
ku nebo AŠSK. Týdně probíhají ve třech
dnech tréninky volejbalu — přípravka i do-
rost, sportovní hry zaměřené na všeobecné
sportovní aktivity a míčové hry. Areál využívá
denně místní volejbalový klub dorostu i do-
spělých, občas i mladí fotbalisté. Pravidelně
se na hřišti scházejí matky s dětmi, které zde
využívají průlezky a hrací plochy k odpočin-
ku a jednoduchým cvičením zejména v tep-
lejších dnech.

Provoz hřiště bude určen zejména pro vyu-
žití žáky základní školy v dopoledních hodi-
nách a v odpoledních pro veřejnost. Z toho
důvodu bude naší snahou, aby hřiště bylo
volně přístupné. Komerční využití hřiště
předpokládáme pouze v případě zájmu o po-
řádání víkendových sportovních utkání míst-
ních organizací TJ a Sborem dobrovolných
hasičů, popř. k využití Sdružením rodičů při
organizování akcí pro žáky školy základní
a mateřské.

Bude možné více četně organizovat spor-
tovní soutěže mezi školami — Morávka,
Dobrá, Staré Město, Raškovice, neboť raško-

vická škola je spádově dobře situována pro
dojezd autobusy i místními linkami a bude
moci nabídnout sportovní areál i k těmto
účelům. Většina turnajů se doposavad ode-
hrává pouze v tělocvičně.

Samotná realizace obnovy areálu spočívá
ve znovu vytýčení hranic stávajícího volejba-
lového hřiště, atletické dráhy, doskočiště
a hřiště na kopanou. V případě volejbalové-
ho hřiště je třeba znovu osadit betonový ob-
rubník kolem hřiště, aby zabránil odtékání
antuky při dešti, a vyrovnat herní plochu, tu
pokrýt novou vrstvou antuky a plochu nalaj-
novat. Atletickou dráhu je třeba rozšířit o cca
60 cm na délku, osadit rovněž obrubníky,
srovnat a pokrýt vrstvou antuky. Doskočiště
je potřeba také srovnat, prodloužit o rozbě-
hovou dráhu a zavést antukou. Plocha na
hod koulí potřebuje vymezit, ohraničit, srov-
nat a zavést vrstvou antuky. Stav plochy na
kopanou je vyhovující, budou natřeny kon-
strukce branek a budou nově vymezeny stra-
ny. Překážková dráha, průlezky různých tvarů
a kladina, sloužící jako gymnastická, budou
svépomocí natřeny a opraveny, aby byly vyu-
žívány pro relaxaci. Rovněž lavičky umístěné
v prostoru projdou rekonstrukcí, výměnou
povrchových desek, namořením a natřením.

My jsme první krok učinili, zbytek je už jen
na Vás. Vaše hlasy mohou přispět k tomu, aby
se rekonstrukce hřiště mohla uskutečnit.

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ:
Veřejnost má možnost využít tří možností

hlasování. Občané mohou zaslat hlas jedno-
mu libovolnému projektu prostřednictvím
kuponu uveřejněného v Moravskoslezském
deníku, DMS zprávy, nebo prostřednictvím
internetu na www.prazdroj.cz nebo www.
prazdrojlidem.cz. Novinkou pro letošní rok
je rozlišení bodování a zvýhodnění hlasování
pomocí DMS zpráv. Hlas zaslaný prostřed-
nictvím kupónu nebo internetu má hodno-
tu 1 bodu, zatímco hlas odeslaný pomocí
DMS má váhu 2 bodů. Hlasovací kupon pro
veřejnost bude k dispozici: 
• v Moravskoslezském deníku, nově také

v blízkosti hlasovacích uren 
• na internetových stránkách Plzeňského

Prazdroje (www.prazdroj.cz) 
Veřejnost, resp. každý občan může dát svůj

hlas pouze jednomu libovolnému projektu. 



Každý občan může pro hlasování využít
všechny tři způsoby hlasování, tzn. že jeden
hlasující občan může dát až tři hlasy.

Těm projektům, jimž dojde největší počet
hlasů, budou finanční granty přiděleny.
Hlasování probíhá od 1. října do 30. li-

stopadu 2009.

Bližší informace na www.prazdrojlidem.cz. 

Náš projekt má číslo 16!
Děkujeme Vám všem za podporu a věříme,

že Vaše hlasy nám pomohou hřiště obnovit.
A že hřiště potřebuje pomoc, vidíte sami

na fotografii.

Schůzka s malířem
Kdo by se nechtěl stát malířem a kouzlit na papíře krásné barevné krajiny, květiny, pohád-

kové postavy. O tom, že to není snadné, ale ani těžké, nás, děti raškovické školy a školky, pře-
svědčil pan malíř a ilustrátor Adolf Dudek, který nás navštívil i se svým kočovným ateliérem.
Jeho program byl nejen poučný, ale hlavně zábavný a chvilkami legrační a mnohé inspiroval
stát se pravými umělci.



Příroda za sklem
nebo ve skle?

Toto je název projektu, na nějž jsme získali
účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu
Moravskoslezského kraje v rámci
PROGRAMU NA PODPORU ŠKOLNÍCH
PROJEKTŮ V OBLASTI ENVIRONMEN-
TÁLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVY
A OSVĚTY VE ŠKOLÁCH A ŠKOLSKÝCH
ZAŘÍZENÍCH PRO ŠKOLNÍ ROK
2009/2010.

Jsme vesnickou školou v údolí nádherné
beskydské přírody. Už několik let se aktivně
a úspěšně účastníme nejrůznějších ekologic-
kých aktivit, spolupracujeme na projektech
se sdružením Tereza, sbíráme údaje pro sle-
dování čistoty ovzduší, šetření přírodními
zdroji, zapojili jsme se do soutěže v třídění
odpadu Ekokomu a Asekolu Recyklohraní,
spolupracujeme se sdružením Vita, pomáhá-
me v boji s křídlatkou v povodí řeky Morávky. 

Naší „Achillovou patou“ zůstává přestárlý
a téměř nefunkční skleník z 50 let.

Přestože je součástí školní budovy, je vyu-
žíván velmi málo. Důvodů, proč je tomu tak,
je hned několik. Modernizace školství mimo
jiné vedla i k redukci vyučovacích hodin pěs-
titelských prací a prací na školním pozemku.
Náš skleník kromě toho, že je zastaralý, je
téměř nevětratelný. Jediné větrání zabezpe-
čují vstupní dveře, které vedou na další špat-
ně větratelnou chodbu a stropní ventilátor,
který je poháněn elektrickou energií.

Naším cílem je zmodernizovat a zrekon-
struovat školní skleník. Především předělat
skleněné tabule oken tak, aby byl skleník vět-
ratelný. Následně opravit a nabarvit regály na
sazenice a pracovní stoly. Dále vytvořit mini-
kaktusárium, pozorovací eko-koutek, mini-

pařeniště, koutek hydroponií, koutek — su-
šárnu pro bylinky, skleněný koutek — pro pě-
stování rostlin ve skleněných nádobách…
V chladnějších zimních měsících bude skleník
využíván k uskladnění hlíz a cibulí ze školního
pozemku, teplomilných venkovních rostlin,
k řízkování a vypěstování sazenic muškátu
a dalších okrasných rostlin. Jsme přesvědčeni,
že náš záměr posílí u žáků ekologické cítění,
naučí je vážit si přírody a květin, které si sami
vlastnoručně vypěstují. Zkvalitní výuku příro-
dopisu a prvouky tím, že nebudeme mluvit
o přírodě jenom teoreticky, ale že si na ní „sáh-
neme“ a společně vytvoříme dílo, které zůsta-
ne jako odkaz pro další generace žáků…

Žáci si sami vyzkoušejí aktivity spojené
s přípravou pěstění rostlin, přípravou půdy,
pěstováním rostlin, péči o ně, vlastními silami
si vyhotoví zelené kouty, o něž budou pečovat
už proto, že se bude jednat o jejich vlastní za-
pojení a výsledek práce. Zeleň v areálu školy
oživí plochy, vytvoří příznivé klima pro pohyb
žáků v uzavřeném prostoru po dobu vyučová-
ní, zútulní volné chodby a části ploch.

Projekt je směřován k začlenění do aktivit
školy v rámci EVVO, propojen s průřezovým
tématem environmentální výchovy prolínají-
cí předměty prvouka, pracovní činnosti, pěs-
titelské práce, přírodovědná praktika, výtvar-
ná výchova, vlastivěda, přírodopis.

Žáci by činnosti využili i během soutěží or-
ganizovaných během školního roku a ekoak-
tivit.

To, zda se nám celoroční práce zdařila,
můžete přijít posoudit i Vy, předvedeme
Vám naše pokusy a snahy při slavnostním
otevření pro veřejnost a žáky na slavnostní
akci Dne Země 22. dubna 2010

Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy

DŮLEŽITÁ INFORMACE
PRO OBČANY 

Sběrna čistírny a opravy obuvi na Folvar-
ku u p. Smejové — Raškovice 308, bude od
1. 1. 2010 uzavřena pro nezájem ze strany
občanů.

Do konce roku 2009 je sběrna otevřena
v těchto hodinách:

PO, ÚT 13.00—18.00 hod.



DOTAZNÍK SPOKOJENOSTI — FRÝDECKÁ SKLÁDKA, a. s.
Pro zlepšení kvality poskytovaných služeb, zvýšení úrovně
a zajištění Vaší spokojenosti s našimi službami,
Vás prosíme o vyplnění tohoto dotazníkového lístku. 

Po zaslání dotazníku budete zahrnuti do losování o tyto ceny:

PRVNÍ CENA: výherci a třem členům rodiny žijící ve stejné domácnosti
bude proplacen poplatek za odpady na rok 2009,

DRUHÁ CENA: výherci + jednomu členu domácnosti bude proplacen po-
platek za odpady na rok 2009, 

TŘETÍ CENA: výherci bude proplacen jeden poplatek za odpady na rok 2009.

1. Jak jste spokojen(a) se službami, spojenými se svozem odpadů?
cc Velmi spokojen(a) cc Spokojen(a) cc Nespokojen(a) cc Velmi nespokojen(a)

2. Je dle Vašeho názoru dostatek kontejnerů na separovaný odpad?
cc Ano cc Ne

3. Které druhy odpadů třídíte ve Vaší domácnosti, netřídíte-li, uveďte důvod.
cc Plast cc Papír cc Sklo cc Jiné cc Netřídím, z důvodu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. Jak jste spokojen(a) s čistotou kolem kontejnerů?
cc Velmi spokojen(a) cc Spokojen(a) cc Nespokojen(a) cc Velmi nespokojen(a)

5. Máte dostatek informací o tom, kam jednotlivé odpady předávat?
cc Ano cc Ne

6. Uvítali by jste ve Vašem okolí sběrný dvůr, kde by jste mohli kdykoliv
legálně odevzdat odpad?

cc Ano cc Ne

7. Sledujete informace o odpadech v informačních materiálech své obce?
cc Ano, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . cc Ne

Jméno, adresa, kontaktní telefon nebo email:

Uzávěrka pro zařazení do slosování je 2. 11. 2009. Dotazníky můžete odevzdat na
kterémkoliv středisku Frýdecké skládky, a. s., zaslat poštou na adresu Frýdecká
skládka, a. s., Zámecké náměstí 26, 738 01, zaslat faxem na číslo 558 636 291 nebo
vyplnit na webových stránkách společnosti: www.fmskladka.cz, kde najdete i vý-
sledky losování. Do losování v listopadu 2009 budou zahrnuty všechny dotazníky,
jejichž respondenti mají trvalé bydliště v oblasti, kde nakládá s odpady Frýdecká
skládka, a. s. Vylosovaní výherci budou vyrozuměni.





ŽÁCI ŠKOL V POVODÍ MORÁVKY
POMÁHAJÍ S LIKVIDACÍ
KŘÍDLATKY

Čas ubíhá velmi rychle — letos jsme se pře-
houpli už do třetí sezóny projektu z progra-
mu Evropské unie LIFE-Nature „Záchrana
lužních stanovišť v povodí Morávky“, jehož
hlavním cílem je likvidace křídlatky v povodí
této řeky.

Přestože na dokončení všech prací ještě
zbývá téměř 1,5 roku, už dnes se dá říci
(a kontroly provedené monitorovacím
týmem Evropské komise to potvrzují), že
práce pokračují v souladu s plánovaným zá-
měrem a dá se předpokládat, že cíle projektu
budou splněny. A to nejen likvidace křídlatky
do 10 % původního rozsahu, ale také podpo-
ra obnovy původních ekosystémů výsevy pů-
vodních bylin a trav a výsadbou dřevin v mís-
tech zasažených (zničených) křídlatkou.

V letošním roce začínají členové pracov-
ních týmů znovu obcházet lokality, na nichž
již byla křídlatka likvidována v předchozích
dvou letech, aby mohlo dojít k dalšímu po-
střiku, případně injektáži tam, kde křídlatka
zásah přežila, nebo znovu vyrazila v pozmě-
něné, degenerované formě. Co nejúplnější li-
kvidace zbývající křídlatky je důležitá zejmé-
na proto, aby se zabránilo jejímu masivnímu
šíření po ukončení projektu, kdy zůstane
pravidelná (a dlouhodobá) likvidace v kom-
petenci Lesů ČR, s. p., Povodí Odry, s. p.,
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, a dal-
ších subjektů.

Proto je také velmi důležité zjistit všechna
ohniska, v nichž křídlatce zásah neublížil,
která byla v první, vyhledávací fázi projektu
přehlédnuta, nebo kde se v posledních 2 le-
tech nově objevila. Členové pracovního týmu
sice území průběžně zkoumají, ale vzhledem
k jeho rozsahu a často skrytým, rozsahem
omezeným lokalitám, by mohlo dojít k pře-
hlédnutí budoucích ohnisek šíření tohoto in-
vazního druhu.

Proto jsme přivítali a velmi oceňujeme
pomoc Základní školy v Raškovicích, přede-
vším koordinátorky environmentální výcho-
vy paní učitelky Mgr. Dany Kuriplachové,
která z vlastní iniciativy nabídla pracovnímu
týmu, že žáci školy budou v rámci dlouhodo-

bého školního projektu (provedení 2009—
2010) mapovat aktuální výskyt invazních
rostlin ve vybraných lokalitách povodí řeky
Morávky s důrazem především na křídlatku.
Tento projekt navazuje na předchozí školní
ekologické projekty s tématem Voda a umož-
ňuje propojení s projekty Ekoškola a Les ve
škole. Žáci zmapují lokality, kde se křídlatka
aktuálně vyskytuje a porovnají je s lokalitami,
kde byla a je prováděna likvidace křídlatky
v rámci projektu a budou sledovat vývoj kříd-
latkou zasažené a nezasažené přírody. S vý-
znamem likvidace křídlatky pro ochranu ži-
votního prostředí bude škola seznamovat ve-
řejnost prostřednictvím obecních zpravoda-
jů obcí v povodí, regionálního tisku, konfe-
rence, výstavy, vytvořených výukových a pre-
zentačních materiálů a dalších aktivit, které
jsou založeny na spolupráci školy s rodiči
žáků. Pod koordinací ZŠ Raškovice bude pro-
jekt dále rozšířen do dalších základních škol
v povodí řeky Morávky, především v obcích
Morávka, Raškovice, Nošovice, Skalice,
Dobrá, Staré Město, příp. Frýdek–Místek. Vý-
sledkem projektu bude především vytvoření
aktuální mapy výskytu a stavu invazních
rostlin v povodí řeky Morávky (v období do
roku 2010 s důrazem na křídlatku) a návrh
možných opatření k prevenci eliminace dal-
šího šíření těchto rostlin. Tato školní aktivita
obsahující prvky průřezového tématu envi-
ronmentální výchova, je pochopitelně uži-
tečná nejen pro samotnou likvidaci křídlatky
a ochraně přírodního prostředí v okolí škol
s viditelným výsledkem, ale současně umož-
ňuje, aby se žáci škol osobně zapojili do ná-
vrhů řešení a doporučení prevence v tomto
mezinárodním projektu likvidace křídlatky.

Zejména doporučení prevence šíření
křídlatky je pro další vývoj přírody v povodí
Morávky obzvláště důležitá. Z dosavadních
průzkumů bylo zjištěno, že se křídlatka vy-
skytuje v místech, kam by se stěží dostala
přirozeným šířením od břehů řeky a jejich
přítoků. Jedná se o izolované lokality na
okrajích pozemků, nebo místa podél lesních
cest. Dá se předpokládat, že šíření v těchto
místech napomáhají nevědomky lidé, např.
převozem hlíny, kontaminované křídlatkou,
ze zasažených míst na okraje lesa (např.
v rámci nepovoleného vytváření černých
skládek odpadů nebo zavážení úvozů a rok-
lin na hranicích pozemků hlínou a odpadky)



nebo převozem kontaminované hlíny pra-
covními stroji v lese. Hrozí také další šíření,
např. v rámci převozu hlíny při stavbách
v oblasti.

U nás sice ještě není stejně akutní situace,
jako v některých zemích Evropské Unie
(např. Velké Británii), kde se v některých pří-
padech hlína potenciálně zasažená invazní-
mi druhy musí dokonce vypalovat v podob-
ných zařízeních, které se u nás používají
k dekontaminaci území, zasažených ropný-
mi látkami. Nicméně v této fázi se pro infor-
mační součást projektu (Internet, články
v médiích, exkurze, semináře) stává důraz na
prevenci převládajícím úkolem.

Radim Misiaček – PR manažer projektu
(tel. 739 460 212, r.mis@seznam.cz),

kontaktní osobou na odboru životního
prostředí a zemědělství krajského úřadu je

Zuzana Bártová (tel. 595 622 997,
zuzana.bartova@kr-moravskoslezsky.cz).

KULTURA, POZVÁNKY…
Malá galerie, knihovna

Památník Raškovic
Raškovice

JUBILEJNÍ VÝSTAVA

1889 J. L. MIKOLÁŠ

1909 SPOLEK PALACKÝ

1909 KNIHOVNA

15. 9. — 30. 11. 2009

Otevřeno
ÚTERÝ 12.30—17.00

ČTVRTEK 8.30—12.00, 13.00—17.00

Divadlo Jiřího Myrona v Ostravě

Vladimír Brázda

ZTŘEŠTĚNÉ NÁMLUVY

OPERETA

PÁTEK 27. LISTOPADU 2009

ODJEZD AUTOBUSU OD ONDRÁŠE
VE 17.30 HODIN

CENA VSTUPENKY
190 Kč, důchodci 125 Kč + 30 Kč jízdné

VSTUPENKY V KNIHOVNĚ RAŠKOVICE
ÚTERÝ: 12.30—17.00

ČTVRTEK: 8.30—12.00, 13.00—17.00
TEL. 558 692 420

UZÁVĚRKA PŘEDPRODEJE 24. 11. 2009

120. VÝROČÍ
NAROZENÍ
JAROSLAVA LUDVÍKA
MIKOLÁŠE

významného vlastivědného a národopis-
ného pracovníka, raškovického rodáka,

Sdružení Památníku Raškovic oslaví vydá-
ním sborníčku jeho veršů.

Stalo se pravidlem, že životní jubilea vý-
znamných regionálních osobností a rodáků
si připomínáme nejen hodnocením jejich vy-
konané práce a sumarizací životních událos-
tí, ale také publikacemi, které zůstávají trva-
lou připomínkou života a díla.

Nejinak je tomu v případě 120. výročí na-
rození Jaroslava Ludvíka Mikoláše. Životu
a dílu raškovického rodáka byla věnována
řada studií, jejichž autoři se pokoušeli hodno-
tit jeho přínos k regionální historii, vlastivědě,
dokumentaci lidové tradice. Mimo zájem ne-
zůstaly ani jeho počiny v oblasti vydavatelské,
spolkové a veřejné. Proto při letošním jubileu
vyvstala otázka, jak jej připomenout nově, ne-
otřele, se snahou přiblížit některou méně
známou část jeho díla. Při probírání Bezkyd-
ských besed, jejichž vydávání je více než jiné
práce spojeno právě s Mikolášovou rodnou
obcí a také osobností Antonína Matuly, nelze
si nevšimnout básní, které často uváděly ob-
sahové zaměření jednotlivých čísel. Tak jako
u žádného z článků, které J. L. Mikoláš pro Be-
sedy napsal, nenajdeme jeho jméno (autor se
skrýval pod řadou pseudonymů), je stejná si-
tuace i u poezie. K autorství nás přivádí až
obsah osobní bibliografie, kterou sestavil.
Tam mezi jinými záznamy najdeme i zprávu
o publikovaných básních. Básně vytvořené
v závěru života, zpravidla k životnímu jubileu
(1978 a 1979), už jsou autorsky označeny. 



Poezie se proto nabízela, i když textů není
mnoho, k připomenutí jubilantova díla, jak
pro svůj obsah, tak jazyk a místo, kde byla
povětšinou zveřejněna. 

Jednotlivé texty, až na úvodní a závěrečný,
jsou podepsány Prokopem Mohylou a Vladi-
mírem Jarým. Krom básní „Dívám se“ a „Tě-
šínský štěp“ byly otištěny v několika číslech
Bezkydských besed ve dvou časových vlnách
— v roce 1914 a 1916. V jejich obsahu se plně
odráží doba, v níž byly napsány, a poměry,
v nichž žili obyvatelé horských obcí. Zbývají-
cí dvě básně nesou v sobě osobní poselství
autorovo. Prostřednictvím veršů bilancuje
svůj život. Vzpomíná na změny, které po 2.
světové válce poznamenaly rodovou tradicí
daný vztah k půdě spolu s povinností odevz-
dat ji potomkům alespoň v takovém stavu,
jak byla převzata. 

Proto nalézáme zejména v obsahu básně
„Dívám se…“ tolik reflexí na změny poměrů
v rodině i společnosti, vyjádřených konstato-
váním, že nová situace nebyla vždy tak špat-
ná, i když se dotýkala kořenů selských rodin
až dramaticky: „Těžko mi bylo rozhodnouti,
půda mi byla vzata k prospěchu lidu: později
musel jsem uznati… já obavy měl o nivu rod-
nou dlouhý čas.“ Právě pro poselství, která
oba texty obsahují, byly zařazeny téměř sym-
bolicky na počátek a konec sbírky. 

Poněkud jiný je obsah textů převzatých
z Bezkydských besed. Najdeme v nich, až na
výjimky, mnohem méně osobního poselství,
naopak reflexe historických událostí a pomě-
rů v rolnických rodinách v Pobeskydí je jejich
vůdčím motivem. První z těchto starších
textů připomíná bolestnou kapitolu z histo-
rie Pobeskydí — rušení salaší a zánik paste-
veckého chovu ovcí. Následující text, věnova-
ný známému poutnímu místu Prašivá, je
spíše připomenutím významu, jaký v životě
místních mělo. V dalším, nazvaném „Pan
fořt“, se poprvé objevuje téma odcizení jazy-
kového i sociálního. Následující básně již
plně odrážejí neradostné poměry spojené
s propuknutím a tragikou 1. světové války.
Dopad, který na rodiny bez rozdílu postavení
měly válečné události, se promítl do textů
o sirotcích, které svou baladickou a chmur-
nou náladou působí přesvědčivěji než ob-
sáhlé studie o strádání dětí a žen, jejichž ot-
cové a mužové padli na frontách na východě
nebo jihu. Snad nejsilněji zaznívá pocit osa-

mocení a tragiky situace vdov a sirotků
v básni „Já šel jsem dále…“ z března 1916.
Nejrozsáhlejším textem ale zůstává „Moje
píseň“ , kterou J. L. Mikoláš věnoval spisova-
teli Karlu Kálalovi, jehož označuje za svého
učitele. V obsahu najdeme řadu přirovnání,
která naznačují význam Karla Kálala pro regi-
onální historii, podporu českého školství
a spolkového života, která se promítala i do
jeho prací odborných i beletristických. V pro-
stých verších je oslavována láska k rodnému
jazyku, oddanost české věci, tragika porážek
a naděje, která se znovu a znovu objevuje.
Předposlední ze zařazených básní, která
téměř symbolicky uzavírala poslední válečné
číslo Besed, nese název — „Ozvi se!“ Obrace-
la pozornost k neradostnému životu obyvatel
hor, který by byl jistě důvodem ke stálému
odporu. 

Závěrečná báseň symbolicky shrnuje celý
autorův život. „Těšínský štěp“, jak se nazývá,
vyrůstá z těšínské země a prožívá s ní těžké
chvíle, brání se nepřízni, odolává příkořím,
ale závěr není právě optimistický — k nebi
ční žalující pahýl stromu, jehož další osud
není jasný. 

Forma Mikolášových textů je velmi jedno-
duchá a svědčí o tom, že k vyjádření pocitů
a popisu situace využíval prostého rýmu.
V textech najdeme řadu nářečních výrazů či
jejich přepisů do jazyka spisovného. Literární
kritik a teoretik by na básních neshledal
mnoho zajímavého, spíše by je podrobil for-
mální kritice. Pro obsah Mikolášova díla, ze-
jména v první čtvrtině 20. století, jsou však
příznačné. Obsahují poselství, která považo-
val vedle hospodaření na rodné půdě ve své
celoživotní badatelské publicistické práci za
nejvýznamnější. Poznání historie, součas-
nosti, jazyka, tradice, duchovních a životních
hodnot mu bylo tím nejdůležitějším v nepře-
tržitém toku bytí a je na nás, jak s poznatky
naložíme a využijeme je ve svůj prospěch
a rozvoj. Stejně významným pro situaci Tě-
šínska v poválečné době bylo udržení a rozk-
vět českého jazyka spolu s jeho uplatněním
ve vzdělávání nejen na venkově. To byl pro-
blém, kterému věnoval i v období následují-
cím — v době přípravy plebiscitu - soustře-
děnou pozornost, když publikoval doklady
o českosti regionu. 

Vedle dochovaných básní se nachází v Mi-
kolášově pozůstalosti několik aforismů



a krátkých komentářů sarkasticky odrážejí-
cích jeho životní situaci v padesátých a šede-
sátých letech. Pro hořké glosování životních
peripetií je příznačný jeden z textů: „Za kapi-
talismu zásada byla z práce mužové i žena
žila. Za socialismu zásada obrácená — nyní
musí muže živit žena! (K rozhodnutí Dávkové
komise sociálního zabezpečení ONV890
816/429 25. června 1962 ve Frýdku–Místku)“.
Nebo: Ó, jaký to dnes pokrok zlepšení? Když
pro přestárlého důchod není a oba musí pra-
covat, nechtějí-li hladovat“. 

Symbolický závěr sbírky pak tvoří „Těšín-
ský štěp“, jednu z jeho závěrečných slok mů-
žeme vnímat jako předzvěst blížícího se
konce autorovy životní pouti. Zůstane jen
vzpomínka na něj v symbolické podobě pa-
hýlu stromu, který byl vystaven mnoha
zkouškám, ale zůstal svému poslání věrný.
To, co mu dávalo sílu, zaniká, ale víra, že
„půjde kdosi kolem… půjde kdo to jen bude?
Budou to naši rodné země lidé?“, zůstává. 

Jiřina Veselská 

CVIČENÍ PRO TĚLO I DUŠI...
Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás po-

zvali do raškovické školy, kde si můžete vy-
brat a zacvičit si aerobik, zdravotní cvičení
pilates a také cvičit rodiče s dětmi, v těchto
hodinách:
Pondělí 16.30—17.30 hod. cvičení rodiče 

a děti — zaháje
ní 5. 10. 2009

17.30—18.30 hod. aerobik — posi-
lování — zahá-
jení 5. 10. 2009

Úterý 17.00—18.00 hod. pilates

Čvrtek 18.00—19.00 hod. pilates
19.00—20.00 hod. aerobik — ta-

neční
Takže rádi Vás uvidíme, udělejte něco pro

své tělo
Za ZRTV Raškovice zvou cvičitelky Hanka,

Jana, Dája a Renča
Hana Felcmanová

VK RAŠKOVICE — VOLEJBAL
Sezónu 2008/2009 jsme zakončili pořádáním tradičních volejbalových turnajů pro registro-

vané hráče hrající okresní, krajské i ligové soutěže, a letos také prvním ročníkem turnaje smí-
šených družstev neregistrovaných hráčů. Na organizaci všech turnajů se dobrovolně podíleli
členové oddílu VK Raškovice.

Malá cena Beskyd 
V sobotu 20. 6. 2009 byl turnaj pro žáky a žačky pro nepřízeň počasí a vytrvalý déšť během

celého dne zrušen.
V neděli 21. 6. 2009 i přes nepříznivé ranní počasí, kdy bylo zataženo s občasným deštěm,

se k turnaji prezentovalo 7 družstev juniorek a kadetek a 3 družstva juniorů a kadetů.
Konečné pořadí:
Juniorky: 1. Nový Jičín (extraliga) 

2. Šumperk (1. liga)
3. Frýdlant nad Ostravicí (1. liga) 
4. Mittal Ostrava (1. liga)
5. VK Raškovice (krajský přebor)
6. Polanka nad Odrou (krajský přebor)
7. Poruba (krajský přebor) 

Junioři: 1. Pstruží (okresní přebor muži)
2. VK Raškovice (okresní přebor muži a hostování v Sokole FM — 1. liga) 
3. Polanka nad Odrou (krajský přebor)

1. ROČNÍK TURNAJE SMÍŠENÝCH DRUŽSTEV 18. 7. 2009
Na antukových kurtech v Raškovicích proběhl 18.července 2009 turnaj smíšených družstev,

který navázal na úspěšný loňský nultý ročník. Letošního turnaje se zúčastnilo 13 družstev. 



Konečné pořadí: 1. PSTRUŽÍ
2. SOKOL F-M B
3. SOKOL F-M A

Pohár Jaromíra Vybírala — sobota 15. 8. 2009
— k turnaji žen a juniorek se prezentovalo celkem 21 družstev
Odehráno bylo celkem 34 zápasů v pěti skupinách, 4 čtvrtfinále, 2 semifinále, 2 finále tj. cel-

kem 42 zápasů na čtyřech kurtech.

Konečné pořadí: 1. Jejdy (Vratimov)
2. Kozlovice 
3. Čudliky (VŠB)
4. Sokol FM ženy

50. ročník Memoriál Josefa Saláta — neděle 16. 8. 2009
— k turnaji se prezentovalo celkem 32 družstev mužů a juniorů. Na jubilejní ročník turna-

je byli pozváni hosté z řad představitelů obce a prvních členů volejbalového oddílu v Raško-
vicích.

Odehráno bylo celkem 48 zápasů v osmi skupinách, 4 čtvrtfinále, 2 semifinále, 2 finále tj.
celkem 56 zápasů

Konečné pořadí: 1. Chudák pes (Brno)
2. Šatna 209 (Ostrava)
3. VŠB Ostrava
4. Palkovice



SEZÓNA 2009/2010
Do okresních a krajských soutěží je celkem přihlášeno 6 družstev. Okresní soutěž již zahá-

jila družstva žen a mužů. Žáci a žačky se zúčastní prvního kvalifikačního turnaje 18. 10. 2009.
Družstvo žaček trénuje 2× týdně pod vedením paní Valoškové a pana Bohačíka, družstvo žáků
rovněž 2× týdně pod vedením pana Biolka a pana Bohačíka. U těchto trenérů se stále mohou
přihlásit zájemci o volejbal z řad děvčat a chlapců narozených v letech 1995—1998. Krajský
přebor hrají družstva žen a juniorek. Ženy trénují 1× týdně pod vedením pana Sonnka, juni-
orky pod vedením paní Sonnkové 2× týdně.

Družstva trénují převážně v tělocvičně ZŠ Raškovice,v pátek trénují muži a ženy v tělocvič-
ně ZŠ Morávka. Volejbalový oddíl děkuje vedení škol za bezproblémovou spolupráci.

Kontakty, termíny tréninků a veškeré informace oddílu jsou uvedeny na
www.vkraskovice.cz.

Výsledky k 30. 9. 2009

OKRESNÍ PŘEBOR ŽEN

1. kolo
3 27. 8. 17.30 VK Raškovice B — VK Baška 3:0 (23,20,19)

2. kolo
7 3. 9. 17.30 SK Metylovice — VK Raškovice B 0:3 (-14,-21,-16)

3. kolo
10 10. 9. 17.30 VK Raškovice B — TJ Sokol Frýdlant n. O 3:1 (24,21,-17,11)

4. kolo
16 17. 9. 17.30 TJ TŽ Třinec — VK Raškovice B 3:0 (19,23,22)

OKRESNÍ PŘEBOR MUŽŮ

1. kolo
2 1. 9. 17.30 VK Raškovice — TJ Sokol Hnojník B 3:0 (16,10,22)

2. kolo
8 8. 9. 17.30 SK Třanovice — VK Raškovice 1:3 (-20,-17,17,-18)

4. kolo
16 22. 9. 17.00 VK Raškovice — TJ Sokol Nýdek 3:1 (19,20,-18,23)

5. kolo
18 29. 9. 17.00 VK Baška B — VK Raškovice 1:3 (-13,-15,23,-16)

Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná a vyfiídí kaÏdou stfiedu
mezi 15 aÏ 17 hodinou na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob, smluv
— vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody nemovitostí,

zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741 i fax,

mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

Prodám 200 l nové, plechové
sudy s uzavíratelným víkem,
vhodné i k potravinářským
účelům, např. uskladnění

pšenice a suchého materiálu
apod.

Cena 170,00 Kč.

V případě zájmu volejte
773 602 272



AUTODÍLNA LISNÍK
v Raškovicích

Rozšířila nabídku služeb pro své zákazníky:

— měření geometrie podvozku 8-mi senzorovou digitální technologií
— kontrola správné funkce benzínových vstřikovačů (rozprach, množství dodávky)
— čištění vstřikovačů benzín, diesel popř. jiných dílů ultrazvukem
— diagnostika a opravy el. systémů os. vozidel
— diagnostika a opravy motorů
— veškeré mechanické opravy (brzdy, nápravy, výfuky atp.)
— výměna provozních kapalin, filtrů
— montáž tažných zařízení
— výměna autoskel
— servis klimatizací (plnění, dezinfekce, opravy)
— prodej, montáž a vyvažování pneumatik
— příprava a zajištění STK
— prodej autodílů a příslušenství

kontakt tel: 607 170 628 provozní doba: Po—pá 7.00—16.00 hod.
e-mail: auto.lisnik@tiscali.cz www.autolisnik.cz

Koupíme rodinn˘ dÛm
nebo pozemek
k v˘stavbû RD

v Ra‰kovicích a okolí.
Cenu respektujeme,

solidní jednání.
Kontakt 777 822 942



✌ PEDIKÚRA
✌ MANIKÚRA

✌ NEHTOVÁ MODELÁŽ
✌ P-SHINE

✌ DEPILACE
Zdeňka Klimešová

Raškovice 486
TEL. 732 922 176

OTVÍRACÍ DOBA:
DLE TELEFONICKÝCH OBJEDNÁVEK

NOVĚ OTEVŘENÉ KADEŘNICTVÍ
v obci PRAŽMO
od 1. října 2009

❖ Poskytování komplexních kadeřnických a holičských služeb
❖ Práce s kvalitní vlasovou kosmetikou na přírodní bázi
❖ Poskytování služeb u zákazníků doma (OZP, nemocní občané, tvorba účesů

na různé společenské příležitosti, apod.)

Pražmo č. 218 (bytovky naproti Lesní správy)
TEL. 737 326 357

❖ OTVÍRACÍ DOBA:
Po, Čt 8—11 h 15—18 h
Út, Pá, So dle tel. objednávek







Střední škola zemědělská a lesnická, Frýdek–Místek,
příspěvková organizace

Na Hrázi 1449, 738 02 Frýdek–Místek,

Nabídka studijních a učebních oborů:

Studijní obory: čtyřleté s maturitou

➢ Agropodnikání
➢ Mechanizace a služby 

Učební obory: tříleté s výučním listem

zemědělské
➢ Zahradník
➢ Zemědělec, farmář

lesnické
➢ Lesní mechanizátor 
➢ Zpracovatel dřeva 

technické
➢ Kovář a podkovář
➢ Opravář zemědělských strojů

Obory jsou doplněny dalšími kvalifikacemi, například řidičské
průkazy, sk. B, T, C, svářečské kurzy, zbrojní půkaz, motorová pila,
hydraulická ruka, sklízecí mlátička, LKT, UKT a další specializace.

Nástavbové studium: dvouleté maturitu

➢ Podnikání

Dny otevřených dveří: 11. 11. 2009, 9. 12. 2009, 13. 1. 2009
(vždy do 16.30 hod.)

Osobní návštěvy po telefonní dohodě.

ZÍSKANÁ KVALIFIKACE VE ·KOLE = JISTOTA UPLATNùNÍ V ÎIVOTù.

Bližší informace na: tel.: 558 432 525 
e-mail: sekretariat@sszfm.cz 
http: www.sszfm.cz
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